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Niech a,, bedzie najwicksza mozliwg liczba czesci, na ktére moze
podzieli¢ ptaszczyzne n réznych prostych (n = 0,1,2,...), na
przyktad ag =1, a1 = 2, ay = 4.

1. Niech n > 1. Zatézmy, ze na ptaszczyznie jest n — 1 prostych,
ktore dziela ja na a,_; czedci. Rozwazmy nowa (n-ta) prosta.
a) Na ile najwiecej czeéci dane n — 1 prostych moze podzieli¢ te
prosta?

b) Jaka jest najwieksza liczba czesci podziatu ptaszczyzny da-
nymi n — 1 prostymi, przez ktoére moze przechodzi¢ n-ta prosta?

2. Udowodnij dla n > 1 wzér a, = a,_1 + n.
3. Wyprowadz jawny wzor na a,.

Niech b,, bedzie najwigkszg mozliwa liczba czesci, na ktore moze
podzieli¢ przestrzen n réznych ptaszezyzn (n = 0,1,2,...), na
przyklad b() = 1, b1 = 2, b2 = 4.

4. Niech n > 1. Zatézmy, ze w przestrzeni jest n — 1 ptaszczyzn,
ktore dziela ja na b, 1 czedci. Rozwazmy nowa (n-ta) prosta.
a) Na ile najwiecej czesci dane n — 1 ptaszczyzn moze podzielié
te ptaszczyzne?

b) Jaka jest najwieksza liczba czesci podziatu przestrzeni da-
nymi n — 1 plaszczyznami, przez ktoére moze przechodzié¢ n-ta
plaszczyzna?

5. Udowodnij dlan > 1 wzoér b, = b,_1 + a,_1.

6. Wyprowadz wzoér na b,,.



